

衡阳日报“县市区新闻”编委会 顾问: 龙雪一 主任: 王小勤 副主任: 邱清燕 杨秋良 任中元 谭春兰 周艳春 谌惠渝 廖德萍 周精华 刘浪 执行主任: 龙迎九

抓项目 培产业 打基础 做平台 推改革 惠民生

祁东发展呈现“五新”气象

本报讯 (记者 谭清华 实习生 杨莎) 今年以来,祁东县全力以赴抓项目、培产业、打基础、做平台、推改革、惠民生,经济社会发展呈现稳中有进、总体向好的态势,呈现出“项目建设有新成效,招商引资有新起色,农业生产有新发展,机制创新有新举措,改善民生有新作为”等“五新”气象。

目前,祁东已与湘潭星达机电达成初步合作意向,通过“以商招商”方式,拟在归阳工业集聚区建立电机与机械制造产业孵化园区。正在与湖南兴业太阳能公司洽谈引进太阳能烘烤设备,切实提高黄花菜加工质量;1至4月,全县出栏生猪732万头;新增枣树种植0.8万亩,全县枣树种植总面积32万亩,祁东脆枣通过国家地理标志保护产品初审;新增油茶种植11万

亩,总面积突破10万亩,成功争取全省油茶产业重点县;落实烟叶种植366万亩,创近年来最好水平;今年创新出台了“三补一免”种粮政策,对双季稻高产创建核心示范区每亩补贴120元,对水稻集中育秧示范每亩补贴40元,对示范性种粮大户设立200万元专项奖励资金,县管水库灌区双季稻农田灌溉基础水费全免;共流转土地346万亩,占全县耕地总面积的42.1%,培育30亩以上的种粮大户3030户。

今年来,以解决老百姓实际问题为突破口,着力提升群众幸福指数。3至4月,县委、县政府牵头组织12个调研组分赴全县23个乡镇,深入村组农户,听取群众意见,共收集群众反映的突出问题

285个,分门别类分解到相关部门,责令限期解决和答复。4月中旬,县直各单位907名机关干部按照联系自己出生地、祖籍地、姻亲所在地的原则,同政法干警、乡镇干部与全县村(居委会)结对帮扶,全面铺开“三位一体”联村活动,共走访群众14万余户,为群众办实事500余件。1至4月,共支付农村60岁以上老人基础养老金310万元,征缴各类社保基金243亿元;发放城乡低保补助资金41087万元,城乡低保月人均补助分别提高到470元和214元。新农合参合人数7973万人,参合率99.6%,住院医疗费平均补偿率59.5%。充分发挥“天眼”工程监控作用,组建100人专业治安巡逻队伍,提高街面见警率,社会大局安全稳定。

两移动警务站投入使用

可实现动态快速出警

本报讯 (通讯员 邓华龙) 5月28日,祁东县公安局两个集接警、出警、求助、指挥交通、办证等多功能办公于一体的移动警务站投入使用。标志着该县巡逻模式的改革,出警方式由静态向动态的转变。

两个移动警务站分别设在县城交通岛、横马路路段。每个移动警务站配备1辆移动警务车、1台巡逻出警车,3台警用巡逻摩托车。下设四个巡逻出警中队、一个突击中队、一个办案中队,共有民警24人,有效警力16人,巡逻队员91人。

为保证移动警务站效能发挥的最大化,巡逻出警中队实行四班三

运转,24小时待命备勤,以横马路、交通岛两个警务站为巡逻中心,以摩托车巡逻为主、警车巡逻为辅,巡区覆盖全城区大街小巷、居民区。

移动警务站实行动态出警机制运行。由祁东县公安局指挥中心根据北斗定位系统指挥调度和监督考核,按照北斗系统电子地图显示,快速合理调配警力。巡逻民警负责对警情的先期处置,然后移交派出所处理。派出所只负责警情后期处理,有现场勘查的警情,则由指挥中心直接派警到派出所及刑侦技术部门,各司其职,避免重复出警,提高处警效率。



全国著名的草席之乡祁东县金桥镇,几乎家家户户种植席草和加工草席,产品远销全国18个省(市)和东南亚。今年该镇种植席草总面积达5000亩,图为村民正在席草田间除杂草。
■李飞跃 摄

金融贷款助跑常宁经济

一季度,新增贷款5.57亿元,增幅全市第一,拉动投资18亿

本报讯 (通讯员 蔡琴) 据悉,一季度,常宁市金融机构存贷款规模均大幅增长,实现存款余额1421.8亿元,增长16.7%;贷款余额479.9亿元,增长26.4%。存贷款增幅均居衡阳市前列,贷款增幅排衡阳市第一。

近年来,常宁市高度重视金融工作,大力实施“金融强市”战略,创建“金融安全区”,加快推进

投融资平台建设,建立健全激励机制,整体呈现出“实力增强、体系完善、市场活跃”的良好态势。

该市落实开展国家公职人员不良贷款清收,依法打击逃废债务行为,将干部提拔与信用记录挂钩,启动信用村镇创建,对全市所有行政村的信用状况调查摸底,完善金融风险预警和管理机制,防止了重大金融案件、重大非法集资案件的发

生,营造“诚信就是生产力”的良好氛围。

金融贷款已成为常宁经济快速

跑步前进的重力“马达”。目前,常宁市城建投、铁建投、土地储备中心和矿产资源开发中心等融资平台,为水口山有色金属责任公司和12家中小企业提供融资32亿元。同时,该市以农村信用社为主导,拓宽支农领域,创新金融产品,大

“问诊”农机,安全迎“三夏”

本报讯(通讯员 赵芳) “你可别小看这个螺丝松了,拧不紧会影响收割机运转的。”连日来,在常宁市的田间地头总能看到农机专业技术人员的身影:他们帮农机户检修农机,手把手教农机手驾驶农机……

为全力做好夏收、夏插、夏种三夏农机安全生产准备工作,常宁市组织农机技术人员深入乡镇(办事处),走进田间地头帮助指导农机户搞好农机检验和农机具检修工作。同时,充分发挥农机专业服务合作社、农机大户等新型农机服务组织的作用,进行机具互检互验,确保所有上阵机械状态良好,不因机

具问题延误夏收;结合农机购置补贴政策的落实,利用农机化学校培训资源,分期分批举办农机化新技术、享受补贴机手技术、联合收割机培训班,加强技术示范和指导,全面提高农机手素质;坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则,认真开展拖拉机、联合收割机安全生产隐患排查工作,确保农机作业安全,严防因机械事故引发安全事故。

据悉,该市2012年完成国家农机补贴近1亿元,推广各式农业机械1200台套,推广插秧机158台,培训技术人员560人。

严肃考风 全员培训 确保安全

常宁严把“三关”护航高考

本报讯 (特约记者 方富贵 通讯员 胡雄 刘志华) 近日,从常宁市高考考务工作会议获悉,该市将着力把好考风、培训、安全三道关口,营造良好的考务环境,切实为莘莘学子保驾护航。

为抓好高考考务工作,该市成立了领导小组,调动了精锐的队伍,出台了过硬的措施,做到思想上不松懈、行动上不迟缓、工作上不松动,确保高考平安顺利进行。为了把好考风、培训、安全这三道



常宁市坚持以人为本,努力改善民生,不断实施移民搬迁工程,满足瑶民基本安居需要。图为该市塔山瑶族乡江西村瑶民高高兴兴住上了新居、用上了自来水。
■李飞跃 郭兴成 摄

到案发现场审理案件

祁东法院打造“乡土法官”品牌

本报讯(通讯员 刘卫东)自去年下半年以来,祁东法院在全院开展巡回司法、巡回送法、巡回讲法的“三巡”服务活动,努力打造“乡土法官”品牌。

为强化社会管理,排查化解矛盾纠纷,祁东法院以市、县政法委“政法春风行”活动为契机,开展一村一法官活动,确保村村有责任法官,并统一制作“一村一法官”民情日志和工作台账,详细记录联村工作各项信息,认真落实每月至少两次进村走访,每季度至少一次送达下乡,每年至少一次工作总结的制度。积极了解民情,倾听老百姓对司法的需求和对人民法院实现科学发展的意见建议。

每个人民法庭在所辖的每个乡镇设巡回定点办公室,逐步建立固定与流动两种方式相结合的巡回点,基本形成派出法庭、巡回点、审判点三位一体辐射整个辖区的“三巡”服务站点。由法院审判员为中心,再结合人民调解员、司法联络员、廉洁司法监督员的力量和优势,建立网格式矛盾化解机制,将更多的更好、更优秀的农村法官。

矛盾化解在基层,化解在萌芽状态。

建立普法绿色通道,到企业、学校开讲法制宣传课,为企业提供免费司法咨询与辅导,到学校对未成年进行法治宣传教育,竭力预防未成年人违法犯罪。对邻里纠纷、人身损害等案件,组织庭审人员到案件发生地巡回审理,积极开展调解工作。该院耗资60万元购置了巡回办案车、巡回办案桌椅等装备,自行编辑印制两本宣传手册。对“三巡”服务给予专项补贴,并在全院开展“三巡”服务竞赛活动先进单位评选活动。同时加强督查力度,每个部门都建立相应的“三巡”服务台账,一旦被调查出存在造假行为,则实行一票否决。从农村审判现状出发,将“三巡”活动与打造乡土法官有机结合,力争培养出更多、更好、更优秀的农村法官。

据悉,今年年初开展“三巡”活动以来,祁东法院组织典型案例到农村巡回开庭11场次;到纠纷发生地就地调解结案32件;到集市、村、居委会、中学开展法律宣传咨询60余次,走访群众8000余人。

演出两千场

禁毒渔鼓剧

本报讯(实习生 杨莎) 近年来,祁东曲艺创作家陈云飞将禁毒内容融入渔鼓中,创作了《无底洞》、《不归之路》、《踩麻古》、《鸳鸯镯》等系列禁毒渔鼓精品节目,演出2200余场,禁毒宣传覆盖千万人次。

2003年,陈云飞精心创作禁毒渔鼓小品《无底洞》,在参加市委、市政府主办的“衡州乡土风情文艺汇演”中,获创作、表演一等奖,并参加“中国中部六省第四届曲艺大赛”,荣获创作一等奖、表演一等奖。2009年,由陈云飞策划、县禁毒委主办的“和谐杯祁东渔鼓禁毒曲目大奖赛”,68名渔鼓艺人参加了大赛,观众云集,好评如潮。

祁东县版

主编:傅壹群 邓松柏
执行主编:谭清华
新闻热线:18674727999

政府引导 社会参与 市场运作 企业经营

常宁精品旅游焕发新活力

本报讯(通讯员 赵芳) 值全国第三个“中国旅游日”,常宁市举行了以“爱旅游,爱生活,爱常宁”为主题的系列宣传活动,当日推出了“中国印山免费游”活动,获得了市民的一致赞许,增添了常宁旅游发展的新活力,这是常宁实施旅游精品战略的一个剪影。

近年来,常宁市围绕“山水天堂、印章王国、魅力瑶寨、中国油都”,大力实施旅游开发和旅游主导战略,积极配合衡阳市开展创建“中国优秀旅游目的地城市”活动,制定了旅游总体规划,出台了旅游发展的优惠政策,建设和打造了一批省内知名的景点项目,目前已拥有“两区两园”旅游品牌,即天堂山——西江省级风景名胜区、中国印山国家AAA文化旅游区、庙前省级地质公园、天堂山国家森林公园。开发推出了西江漂流、中国印山、瑶寨风情园、庙前古民居等一批特色旅游项目。据统计,该市年接待国内外游客达80万人次。同时,该市加大旅游宣传力度,财政每年安排旅游宣传促销专项经费100万元,在大型油茶文化节等方面,大力推介常宁旅游品牌,树立城市旅游形象。

旅游新活力,经济新发展。常宁市通过政府引导、社会参与、市场运作、企业经营,实施精品战略,努力培育第三产业新的经济增长点,全市旅游开发和建设共投入资金8000多万元。如今,全市已有旅行社服务网点6个,拥有帝煌、印山国际、青阳、王朝等10多家上档次的宾馆酒店,景区发展杜鹃山庄、印山红、侨源山庄等近50家旅游餐饮和商店、600多个接待床位,形成了食宿娱一条龙配套服务的大格局。全市旅游相关从业人员达3000人次,涉及交通、餐饮、宾馆等多个行业,从业人员中经过专业培训达60%,旅游发展呈现多元化的发展格局。

常宁多措并举防大汛

媒体及时报道水情雨情

本报讯(通讯员 詹慧群) 及早部署、现场督查、预警监控、24小时值班……今年入汛来,湘南地区经历多次强降雨,常宁多措并举,及时防范,筑牢防汛安全屏障。

今年来,常宁市早动员、早部署、早防范,紧急部署应对强降雨防范工作,迅速传达省、市指示和要求到各级防汛责任人,要求相关责任人迅速到岗到位做好防汛应对工作,加强防汛重点对象的防守和值班守工作;水利、气象等部门及时发出预警信息,新闻媒体及时报道水雨情信息,在全市上下形成了防汛抗灾的氛围,形成了齐抓共管的局面。

为了促进水库防守落到实处,常宁市开展防汛现场督查。该市政府办、督查室、水利局等相关部门分赴全市存在严重安全隐患的19座小型水库现场,督查防汛行政责任人是否到岗到位,督查水库管护责任人是否驻现场防守巡查,督查水库是否严格按照

常宁市版

主编:方富贵 执行主编:谭晓波
新闻热线:13762419954